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 المركز العربي للأبحاث 
ودراسة السياسات

انتزع الرئيس جو بايدن ومنافسه 
الرئيس الأســبــق، دونــالــد ترامب، 
آذار/ مــــــــارس  ــثـــاثـــاء )12  الـ يــــوم 
الديمقراطي  حزبيهما،  تــرشــيــح  الـــجـــاري(، 
الرئاسية  للانتخابات  لهما  والــجــمــهــوري، 
ــيـــة فــــي تـــشـــريـــن الــثــانــي/ نــوفــمــبــر  ــيـــركـ الأمـ
تـــرشـــيـــح  تـــثـــبـــيـــت  يــــجــــري  وســــــــوف   .2024
الوطنيَين  المؤتمرَين  فــي  رسميًا  المرشحَين 
لــلــحــزبــن؛ إذ ســيــعــقــد الـــحـــزب الــجــمــهــوري 
مــؤتــمــره الــوطــنــي فـــي مــديــنــة مــيــلــواكــي في 
ولاية ويسكونسن، في تموز/ يوليو 2024، 
فـــي حـــن ســيُــعــقــد المــؤتــمــر الــوطــنــي للحزب 
الــديــمــقــراطــي فــي آب/ أغــســطــس فــي مدينة 
شيكاغو في ولاية ألينوي. ونظرًا إلى حسم 
في  مبكر  نحو  على  التمهيدية  الانتخابات 
 هذه ستكون واحــدة من أطول 

ّ
الحزبين، فإن

 الــحــمــات الانــتــخــابــيــة الــعــامــة فـــي الــتــاريــخ 
الأميركي الحديث. 

مرشّحان يرفضهما 
الناخب الأميركي

في  حقيقية  منافسة  الخصمان  يــواجــه  لــم 
الانــتــخــابــات الــتــمــهــيــديــة؛ إذ إن بــايــدن فــاز 
فــي كــل الانــتــخــابــات التمهيدية الــتــي جرت 
الأميركية،  ســامــوا  باستثناء  الــيــوم،  حتى 
ويــصــحّ الأمـــر نفسه على تــرامــب الـــذي فاز 
الجمهورية  التمهيدية  الانتخابات  كل  في 
حتى اليوم، باستثناء فيرمونت وواشنطن 
العاصمة اللتين خسرهما لفائدة منافسته 
ــظــهــر 

ُ
الـــســـابـــقـــة، نــيــكــي هــيــلــي. ومــــع ذلــــك ت

الأميركيين  غالبية   
ّ
أن الــــرأي  اســتــطــاعــات 

ليسوا متحمسين لجولة ثانية من المنافسة 
انتخابات  في  تواجها  اللذين  الرجلين  بين 
انقسامات  عــام 2020 ومــا ترتب عليها من 
في  أكثر  تتعمّق  أن  كثيرون  يخشى  حــادة 
الشهور المقبلة. ولا يــزال ترامب يصرّ على 
عبر   2020 عــــام  مــنــه  سُـــرقـــت  ــة  الـــرئـــاسـ  

ّ
أن

تــزويــر نــتــائــج الانــتــخــابــات لــفــائــدة بــايــدن، 
ى هذا الرأي ثلث الأميركيين. ويواجه 

ّ
ويتبن

ــا الـــجـــنـــائـــيـــة،  ــايـ ــقـــضـ ــة مــــن الـ تــــرامــــب حــــزمــ
بــعــضــهــا يــتــعــلــق بــمــحــاولــتــه الـــتـــأثـــيـــر فــي 
نتائج الانتخابات في ولاية جورجيا التي 
خسرها ببضعة آلاف من الأصوات لمصلحة 
بـــايـــدن، واتــهــامــه بــتــحــريــض أنـــصـــاره على 
اقــتــحــام مــبــنــى الــكــونــغــرس الأمــيــركــي يــوم 
2021؛  الثاني/ يناير  كــانــون  مــن  الــســادس 
فـــي مـــحـــاولـــة لمــنــع الــتــصــديــق عــلــى نــتــائــج 

الانتخابات الرئاسية. 
 نسبة 

ّ
ــأن وتــفــيــد اســتــطــاعــات رأي حــديــثــة بـ

تأييد الأمــيــركــيــن لــبــايــدن لا تــتــجــاوز 38%، 
شاغل   

ّ
أن ظهر 

ُ
ت السابقة  الــتــجــارب   

ّ
أن علمًا 

ــاوز عــتــبــة 50%  ــجــ المـــنـــصـــب يـــحـــتـــاج إلـــــى تــ
مـــن الــتــأيــيــد الــشــعــبــي لــلــفــوز بـــولايـــة ثــانــيــة. 
وبايدن هو الرئيس الأقل شعبية منذ الحرب 
ــادة  الــعــالمــيــة الــثــانــيــة فـــي ســـيـــاق ســعــيــه لإعــ
انــتــخــابــه. وكـــان جـــورج بــوش الأب، وتــرامــب 
نــفــســه، خــســرا انــتــخــابــات الــرئــاســة الــثــانــيــة، 
عامَي 1992 و2020، حيث كانت نسبة الرضا 
الشعبي عن أدائهما في حدود %40. مع ذلك 

لا تبدو شعبية ترامب أفضل كثيرًا )40%(.
يعمل بــايــدن وتــرامــب عــلــى حــشــد »الــصــوت 
ــي 

ّ
ــادّ« لــلــخــصــم، إدراكــــــــا مــنــهــمــا لــتــدن ــ ــــضـ المـ

 هذه الانتخابات 
ّ
شعبيتهما، تحت عنوان أن

أميركا.  مستقبل  عليها  ــف 
ّ
ويــتــوق مصيرية 

ــايـــدن، بــعــد ضــمــان تــرشــيــح حــزبــه،  وألـــقـــى بـ
ــه تــهــديــد  ــأنــ ــــب بــ ــرامـ ــ خـــطـــابـــا وصــــــف فـــيـــه تـ
من  حملة  »يــديــر  وأنـــه  للديمقراطية،  خطير 
ذاتها«.  أميركا  فكرة  تهدد  والانتقام  المـــرارة 
بــالمــثــل، أعــلــن تـــرامـــب بــعــد احــتــفــالــه بـــ »يــوم 
النصر الكبير« على منافسته هيلي، أنه من 
الــعــمــل لأن لدينا  إلـــى  الـــضـــروري »أن نــعــود 

أسوأ رئيس في تاريخ بلادنا«.
مـــع ذلـــــك، لا تـــــزال غــالــبــيــة الأمـــيـــركـــيـــن غير 
حا 

ّ
مرش هما  الرجلين   

ّ
أن لحقيقة  متحمسة 

الرئاسة هذا العام، إذ قال %56 من البالغين 
إلى  أو  ــدًا«  إنهم غير راضــن »جـ الأميركيين 
»حدٍّ ما« إذا كان بايدن هو المرشح الرئاسي 
عــن الــحــزب الــديــمــقــراطــي؛ إذ إن بــايــدن يبلغ 
مـــن الــعــمــر 81 عـــامـــا، وهــــو أكـــبـــر رئـــيـــس في 
الولايات المتحدة، ولا تخفى تأثيرات  تاريخ 
ــه فــي قـــدراتـــه الــذهــنــيــة والــبــدنــيــة. بينما 

ّ
ســن

قــال %58 منهم إنــهــم غير راضـــن »جـــدًا« أو 
إلـــى »حــــدٍّ مـــا« إذا مــا أصــبــح تـــرامـــب، الــبــالــغ 
ــــذي يـــواجـــه قــضــايــا  مـــن الــعــمــر 77 عـــامـــا والــ
فــدرالــيــة وولائـــيـــة، مرشح  جنائية ومــدنــيــة، 
بايدن  يتمتع  وفــي حين  الجمهوري.  الحزب 
إذ  قــواعــد حزبيهما،  غالبية  بــدعــم  وتــرامــب 
 نظرتهم 

ّ
إن الديمقراطيين  أربــاع  يقول ثلاثة 

إلــــى بـــايـــدن إيـــجـــابـــيـــة، مــقــابــل 7 مـــن كـــل 10 
ترامب،  القول نفسه عن  جمهوريين يقولون 
 فــئــة »المــؤيــديــن بــشــدة« لــتــرامــب داخــل 

ّ
إلا أن

الحزب الجمهوري )%46( أعلى من مثيلتها 
ــل الـــحـــزب الــديــمــقــراطــي لــفــائــدة بــايــدن  ــ داخـ
)%34(. وعلى الرغم من أن نسبة من ينظرون 
نظرة سلبية إلــى بــايــدن وتــرامــب بــن عموم 
 الجمهوريين 

ّ
الناخبين متساوية )%55(، فإن

أشـــد حــمــاســة لــفــتــرةٍ رئــاســيــة ثــانــيــة لترامب 
)%44( مقابل %22 من الديمقراطيين لبايدن.

اتجاهات الرأي العام
ــتــــطــــاعــــات الـــــــــرأي الـــتـــي  ـــظـــهـــر مـــعـــظـــم اســ

ُ
ت

الــجــاري تقدمًا  ــارس  ــ آذار/ مــ جــريــت مطلع 
ُ
أ

ــا لــتــرامــب عــلــى بــايــدن بنسبة تـــراوح 
ً
طــفــيــف

 نتائج 
ّ
أن نــقــاط. ورغـــم  ــع  بــن نقطتين وأربــ

ــتـــطـــاعـــات الـــــــرأي الـــحـــالـــيـــة تــقــع  جــمــيــع اسـ
ضــمــن هــامــش الــخــطــأ، فــإنــهــا تــرســم صــورة 
مــتــشــائــمــة لــحــظــوظ بـــايـــدن. وتــشــيــر نتائج 
هذه الاستطلاعات إلى أن ترامب متقدم على 
بايدن في ولايات أريزونا وجورجيا ونيفادا 
ــايـــدن ربــح  ــان بـ ــ ــر. وكـ ــثـ بــخــمــس نـــقـــاط أو أكـ
أريـــزونـــا وجــورجــيــا وويسكونسن  ولايــــات 
في انتخابات عام 2020 بفارق نقطة واحدة 
أو أقل، في حين لم يخسر أيّ مرشح رئاسي 
ديمقراطي ولاية نيفادا منذ عام 2004. ومع 
ذلك، حتى إذا خسر بايدن كل تلك الولايات 
يــزال في إمكانه الظفر بالرئاسة إذا  فإنه لا 
فــاز في بقية الــولايــات الأخــرى التي كسبها 
من  270 صــوتــا  ذلـــك  2020، وسيعطيه  عـــام 
 Electoral College أصوات المجمع الانتخابي
 بايدن في حاجة إلى 

ّ
مقابل 268 لترامب. لكن

المــتــأرجــحــة، التي  يــربــح ولايـــة ميشيغان  أن 
لأسباب  فيها  التأييد  نسبة  تــراجــع  يعاني 
عدة، أهمها دعمه العدوان الإسرائيلي على 

ة. 
ّ
قطاع غز

ويقول استطلاع رأي أجرته شبكة سي بي 
إس نيوز فــي وقــت سابق مــن آذار/ مـــارس 
 ترامب يتقدم على بايدن بنسبة 

ّ
الجاري، إن

المحتملين.  الــنــاخــبــن  بـــن   48% إلـــى   52%
تــالــيًــا أجـــرتـــه رويـــتـــرز/   اســتــطــاعًــا 

ّ
إلا أن

 بايدن يتقدم بفارق نقطة 
ّ
إبسوس أظهر أن

مئوية واحدة على ترامب؛ نظرًا إلى تأييد 
الناخبين المسجلين على المستوى الوطني له 
أكثر من تأييدهم لترامب. ولم يشارك سوى 
ــي الــنــاخــبــن المــؤهــلــن فــي الانــتــخــابــات 

َ
ثــلــث

الرئاسية لعام 2020 التي هَزم فيها بايدن 
تــرامــب. ومــع ذلــك، يشير الاســتــطــاع نفسه 
إلى تقدّم ترامب على بايدن )%40 إلى 37%( 
بين الناخبين المسجلين في الولايات السبع 
بينهما  جــدًا  متقاربة  نتائجها  كانت  التي 
تــجــري  الانـــتـــخـــابـــات  أن  وبـــمـــا   .2020 عــــام 
على أساس الولايات وليس على المستوى 
 بـــايـــدن ربــمــا 

ّ
 هــــذا يــعــنــي أن

ّ
الـــوطـــنـــي، فــــإن

يربح الأصوات الشعبية، وربما يخسر في 
المجمع الانتخابي.

أجــرتــه صحيفة »يو  لــلــرأي  ويبين استطلاع 
أس إيه تودي« وجامعة سوفولك بعد خطاب 

بايدن عن »حالة الاتحاد« في الكونغرس في 
 وجهات 

ّ
السابع من آذار/ مــارس الجاري، أن

ــيــــن حــــــول وضـــع  ــيــــركــ نـــظـــر الـــنـــاخـــبـــن الأمــ
إلــى أعلى مستوى لها  الاقتصاد قد وصلت 
ــال ثــلــث الــنــاخــبــن  ــ خــــال رئـــاســـة بـــايـــدن. وقـ
 الاقـــتـــصـــاد 

ّ
أن يـــعـــتـــقـــدون  إنــــهــــم  ـــلـــن  المـــســـجَّ

ــافـــى مــــنــــذ جــــائــــحــــة فـــــيـــــروس كــــورونــــا  ــعـ ــتـ يـ
 ذلك لم يرفع من 

ّ
المستجد )كوفيد19-(، إلا أن

نسبة التأييد لبايدن. 
ــا إذا ما 

ً
ــزداد المــشــهــد الانــتــخــابــي غــمــوض ــ ويـ

أخــذنــا فــي الاعــتــبــار عــامــل المــرشــح المستقل 
روبرت إف كينيدي، الذي تشير استطلاعات 
ــه يحظى بدعم 15 فــي المئة من 

ّ
الـــرأي إلــى أن

ـــن مــن  ــكَّ ــال تـــمـ ــ ــلـــن فــــي حــ ـ الـــنـــاخـــبـــن المـــســـجَّ
الحصول على التواقيع الكافية لوضع اسمه 
على بطاقات الاقتراع في عدد من الولايات. 
 لديها 

ّ
وتفيد حملة كينيدي الانتخابية بأن

التواقيع لإدراج اسمه في ستّ  ما يكفي من 
ولايـــات، منها نيفادا وأريــزونــا وكــارولايــنــا 
الجنوبية وجورجيا ونيوهامشير. ومع أنه 
كينيدي  ترشح  بمن سيضر  الــجــزم  يصعب 
أكــثــر، بــايــدن أم تــرامــب، إذ يبدو أنــه يسحب 
 
ّ
مـــن رصــيــد الاثـــنـــن عــلــى نــحــو مــتــســاوٍ، فـــإن

ــفــهــا ذلـــك 
ّ
حــمــلــة بــــايــــدن تــخــشــى مــــن أن يــكــل

ومن  ونيوهامشير،  نيفادا  ــي 
َ
ولايــت خــســارة 

ثم، الرئاسة. 

حظوظ بايدن وترامب
قويّ  انتخابي  بايدن في وضع  الرئيس  يُعدّ 
للفوز بفترة رئاسية ثانية، حيث شهدت فترة 
رئاسته الحالية تمرير جملة من التشريعات 
ـــي تــطــويــر الــبــنــيــة 

َ
الـــكـــبـــرى، مـــن قــبــيــل قـــانـــون

الموصلات،  أشباه  التحتية، عام 2021، وبناء 
 عــن اقــتــصــاد قـــويّ وبطالة 

ً
عـــام 2022، فــضــا

مــنــخــفــضــة ونـــمـــوّ كــبــيــر. أضــــف إلــــى ذلــــك أنــه 
أعــــاد تــعــزيــز الــثــقــة بــالــقــيــادة الأمــيــركــيــة بين 
ــم، خـــصـــوصًـــا فـــي حلف  ــالـ ــعـ حــلــفــائــهــا فـــي الـ
ــو«، بــــعــــد شـــكـــوك  ــ ــاتــ ــ ــنــ ــ ــ ــي »ال ــســ ــلــ شــــمــــال الأطــ
ســـادت حولها خــال رئــاســة تــرامــب. ويوجد 
حــالــيًــا لـــدى حــمــلــة بــايــدن والــلــجــنــة الوطنية 
أي  دولار،  مليون   130 مــن  أكثر  الديمقراطية 
ضعف ما لدى حملة ترامب واللجنة الوطنية 
للحزب الجمهوري، على نحوٍ يعطيه أفضلية 
فـــي الأســابــيــع الــقــادمــة مـــن حــيــث الإعـــانـــات، 
وفــتــح المــكــاتــب الانــتــخــابــيــة الــتــابــعــة لحملته 
في الولايات الترجيحية، وتوظيف المزيد من 
الكوادر. مع ذلك، لم تعزز هذه الوقائع وضع 
بـــايـــدن الــشــعــبــي والانـــتـــخـــابـــي؛ وذلــــك بسبب 
ــواد التموينية والأســاســيــة  ارتــفــاع أســعــار المـ
 عن استمرار التضخم، رغم 

ً
والإيجارات، فضل

الأخــيــرة، وهي  الشهور  فــي  انخفاض نسبته 
ــر فــي المــواطــن الأمــيــركــي الــعــادي، 

ّ
عــوامــل تــؤث

وتجعله يشكك في وعود الرئيس باستعادة 
التي  كــورونــا،  بعد جائحة  الطبيعية  الحياة 
اتهم سلفه ترامب بالفشل في التعامل معها. 
فالتحديات التي تواجه بايدن في التعامل مع 
أزمـــة الــحــدود وخــفــض أعـــداد المهاجرين غير 
الشرعيين تتيح لترامب فرصة لإثارة مخاوف 
مما  البيض  الأميركيين  مــن  واســعــة  شريحة 
يصفه بـ »الغزو الأجنبي« للبلاد. كما يخشى 
ــك قــواعــد  الــكــثــيــر مـــن الأمــيــركــيــن، بــمــا فـــي ذلـ
أن  للحماس، من  الفاقدة  الديمقراطي  الحزب 
ثانية  بايدن غير مؤهل صحيّاً لولاية  يكون 
عـــامًـــا. وتــبــدو  عــنــدمــا يبلغ عــمــره 86  تنتهي 
 على بــايــدن، بدنيًا 

ً
آثــار الشيخوخة واضــحــة

ــم مـــحـــاولاتـــه طــمــأنــة الــنــاخــبــن  ــا؛ رغــ ــيًـ ــنـ وذهـ
ي أهم 

ّ
المتشككين في أنه لا يزال قادرًا على تول

منصب في العالم.  
 أكــبــر تــحــدٍّ يــواجــه بــايــدن هــو الــحــفــاظ 

ّ
إلا أن

عــلــى الــتــحــالــف الــديــمــقــراطــي الــــواســــع الـــذي 
ــبــــق، بــــــاراك أوبــــامــــا، عــام  بـــنـــاه الـــرئـــيـــس الأســ
ين، في حين 

َ
2008، وضمن له فترتين رئاسيت

ــيــــاري كــلــيــنــتــون مــــن الــحــفــاظ  لــــم تــتــمــكــن هــ
ــفــهــا ذلــــك خـــســـارة انــتــخــابــات عــام 

ّ
عــلــيــه، وكــل

2016 لــفــائــدة تــرامــب. ويــتــكــون هــذا التحالف 
الديمقراطي،  للحزب  التقليدية  الــقــاعــدة  مــن 
ــار الـــتـــقـــدمـــي والـــلـــيـــبـــرالـــي، والأقـــلـــيـــات  ــيـ ــتـ والـ
 بــايــدن 

ّ
ــرًا إلــــى أن ــظــ ــنـــســـاء والـــشـــبـــاب. ونــ والـ

الــتــحــالــف، عام  اســتــطــاع أن يعيد ترميم هــذا 
في  مــكــونــاتــه حينها  بــرغــبــة  مــدفــوعًــا   ،2020
التخلص من ترامب، فقد وصل إلى الرئاسة. 
 الوضع مختلف جدًا اليوم عمّا كان عليه 

ّ
لكن

عام 2020.  لقد أبانت الانتخابات الديمقراطية 
ــاء الـــكـــبـــيـــر«، 5  ــثـــاثـ الــتــمــهــيــديــة فـــي يــــوم »الـ
آذار/ مـــــارس الــجــاري، عــن تــصــدّعٍ طــرأ على 
إلى  ربما يصل  لبايدن  الانتخابي  التحالف 
المنظم ضـــده؛ على  الــتــمــرّد الاحتجاجي  حــد 
على  الإسرائيلية  الــحــرب  مــن  موقفه  خلفية 
ة. وكان أكثر من 100 ألف )%13( من العرب 

ّ
غز

والمــســلــمــن والــتــقــدمــيــن والـــشـــبـــاب صــوتــوا 
بـــ »غــيــر مــلــتــزم« فــي الانــتــخــابــات التمهيدية 
عن  تعبيرًا  المتأرجحة،  ميشيغان  ولايــة  فــي 
غضبهم من الدعم المطلق الذي يقدّمه بايدن 
وعدم  غــزة،  قطاع  على  الإسرائيلي  للعدوان 
ــا لإطــاق الــنــار هــنــاك. تكرر الأمــر 

ً
فرضه وقــف

فــي ولايـــة مينيسوتا، حــيــث صـــوّت حــوالــى 
مـــلـــتـــزم«. وشــهــدت  بـــ »غــيــر  ـــا )20%( 

ً
ــف ألـ  46

ــاقـــات الاقـــــتـــــراع الـــديـــمـــقـــراطـــيـــة فــــي ســت  بـــطـ
ولايــــات أخـــرى فــي »الــثــاثــاء الــكــبــيــر«، وهــي 
وآيــوا وماساتشوستس  وكــولــورادو  ألاباما 
ا 

ً
تصويت وتينيسي،  وكــارولايــنــا الــشــمــالــيــة 

ــــت الــنــســب فـــي تلك  بـــ »غــيــر مــلــتــزم«، وراوحــ
الــولايــات بــن %3.9 فــي ولايـــة آويـــا و12.7% 

في ولاية كارولاينا الشمالية.
ــة مــيــشــيــغــان  ــ ــانـــت كــلــيــنــتــون خـــســـرت ولايـ وكـ
لــتــرامــب عـــام 2016 بــأقــل مــن 11 ألـــف صــوت، 
في حين ربحها بايدن ضد ترامب، عام 2020، 
ظهر استطلاعات 

ُ
بأقل من 155 ألف صوت. وت

الــــرأي الــحــالــيــة تــقــدّم تــرامــب عــلــى بــايــدن في 
تــلــك الـــولايـــة. ويــصــحّ الأمـــر نفسه عــلــى ولايــة 
مينيسوتا، التي كانت كلينتون ربحتها عام 
2016 ضـــد تـــرامـــب بــأقــل مـــن 44 ألـــف صـــوت. 
التي نجح  كارولاينا الشمالية  في ولايــة  أمــا 
ــرامـــب عــــام 2020  ــن تـ ــدن فـــي انـــتـــزاعـــهـــا مـ ــايـ بـ
بأقل مــن 74 ألــف صــوت، فقد صــوّت أكثر من 
ا بـ »غير ملتزم«. أما ترامب، رغم كونه 

ً
88 ألف

ـــه إلــيــه تــهــمٌ جنائية،  ـــوجَّ
ُ
أول رئــيــس ســابــق ت

فقد تمكّن من هزيمة كل منافسيه في الحزب 
الجمهوري في مرحلة مبكرة من الانتخابات 
الــتــمــهــيــديــة. ورغــــم الاضـــطـــرابـــات والــفــوضــى 
 غالب 

ّ
التي رافقت سنوات رئاسته الأربع، فإن

بايدن،  على  تقدّمه  ظهر 
ُ
ت الــرأي  استطلاعات 

الترجيحية.  الولايات  من  في عدد  خصوصًا 
ــز حـــمـــلـــة تــــرامــــب جـــهـــودهـــا الآن عــلــى  ــ ــركّـ ــ وتـ
ولايات ميشيغان وبنسلفانيا وويسكونسن 

وجورجيا وأريزونا.
 
ً
مـــع ذلـــــك، يـــواجـــه تـــرامـــب تـــحـــديـــاتٍ كــبــيــرة
ربــمــا تــعــرقــل مــســعــاه لــلــحــصــول عــلــى فترة 
أربع  ناحية  يواجه من  ثانية. فهو  رئاسية 
قــضــايــا جــنــائــيــة مــنــفــصــلــة، بــمــا مــجــمــوعــه 
ــــن نـــاحـــيـــة أخــــــرى،  91 تـــهـــمـــة. ويــــعــــانــــي، مـ
ضــعــف الــتــأيــيــد لـــه بـــن شـــرائـــح مــعــيّــنــة من 
الــنــاخــبــن، وحــتــى مـــن داخــــل حـــزبـــه. وكـــان 
 نحو %37 فقط من 

ّ
استطلاع للرأي أظهر أن

هيلي،  نيكي  الجمهورية،  منافسته  أنصار 
انسحابها من  بعد  له  التصويت  يعتزمون 
الجمهوري.  الــحــزب  ترشيح  على  المنافسة 
لبايدن،  سيصوّتون  هم 

ّ
إن  16% نحو  وقــال 

ـــهـــم ســيــصــوّتــون 
ّ
ــبـــاقـــون إن فـــي حـــن قــــال الـ

لشخص آخــر أو لن يصوّتوا على الإطــاق. 
وأظهرت الانتخابات الجمهورية التمهيدية 
 لــــدى تـــرامـــب مــشــكــلــة مـــع الــنــاخــبــن في 

ّ
أن

المدن والبلدات الجامعية والضواحي، التي 
ا للجمهوريين المعتدلين والأكثر 

ً
عدّ موطن

ُ
ت

، في ولاية كارولاينا الشمالية 
ً

تعليمًا. مثل
ــداد  ــ ــ ــا أعـ ــيـــهـ ــد فـ ــزايــ ــتــ المــــتــــأرجــــحــــة، الــــتــــي تــ
الناخبين من خرّيجي الجامعات، قال 81% 
هم لن يصوّتوا لفائدة 

ّ
ممّن دعموا هيلي إن

أضف  الثاني/ نوفمبر.  تشرين  فــي  تــرامــب 
ل 

ّ
 اتهامات بايدن لترامب بأنه يمث

ّ
إلى ذلك أن

نجاعتها  أثبتت  الديمقراطية  على  خــطــرًا 
النصفية عام 2022، وربما  الانتخابات  في 
راً في الانتخابات الرئاسية 

ّ
 مؤث

ً
تكون عاملا

بـ »حمّام  أخيراً  توعّد  ترامب  وكــان  المقبلة. 
دم« في حال خسر هذه الانتخابات. 

خاتمة
مــن الــســابــق لأوانــــه الــتــنــبّــؤ بــمــن ســيــفــوز في 
الانـــتـــخـــابـــات الــرئــاســيــة الأمــيــركــيــة المــقــبــلــة، 
الــديــمــقــراطــي  المــرشــحَــن،   

ّ
أن الـــواضـــح   

ّ
أن إلا 

والجمهوري، لا يحظيان بشعبيةٍ كبيرة بين 
ة. لذلك، ربما  الناخبين، ونقاط ضعفهما جليَّ
تــكــون الــولايــات المــتــحــدة على أبـــواب معركةٍ 
يفز  لــم  فــي حــال  كــبــرى،  سياسيةٍ وقضائية 
ــــوزاً حــاســمــا، وهــــو مـــا قد  ــد المـــرشـــحَـــن فـ أحــ

يضع استقرار الدولة أمام اختبار كبير. 

سيناريو 2020 مكررّ

انتخابات الرئاسة الأميركية

لا تزال غالبية 
الأميركيين غير 

متحمسة لحقيقة 
أنّ ترامب وبايدن 

هما مرشّحا الرئاسة 
هذا العام

أبانت الانتخابات 
الديمقراطية 

التمهيدية عن 
تصدّعٍ طرأ على 

التحالف الانتخابي 
لبايدن ربما يصل إلى 

حد التمرّد الاحتجاجي 
المنظم ضدّه

ربما تكون الولايات 
المتحدة على أبواب 

معركةٍ سياسيةٍ 
وقضائية كبرى، 

في حال لم يفز أحد 
المرشحَين فوزاً حاسماً

تُظهر معظم استطلاعات الرأي المتعلقة بالانتخابات الرئاسية الأميركية، والتي أجُريت مطلع آذار/ مارس الجاري تقدماً طفيفاً 
للرئيــس الســابق دونالد ترامب على الحالي جو بايدن بنســبة تراوح بين نقطتين وأربع نقاط. هنــا تقدير موقف للمركز العربي 

للأبحاث ودراسة السياسات حول هذه الانتخابات واحتمالاتها

)Getty( 2020 /10 /22 مناظرة بين بايدن وترامب في جامعة بلمونت في ناشفيل بولاية تينيسي في

ربما  كبيرةً  تحدياتٍ  ترامب،  دونالد  السابق،  الأميركي  الرئيس  يواجه 
من  يواجه  فهو  ثانية.  رئاسية  فترة  على  للحصول  مسعاه  تعرقل 
ناحية أربع قضايا جنائية منفصلة، بما مجموعه 91 تهمة. ويعاني، 
من ناحية أخرى، ضعف التأييد له بين شرائح معينّة من الناخبين، وحتى 
من  فقط   %37 نحو  أنّ  أظهر  للرأي  استطلاع  وكان  حزبه.  داخل  من 
بعد  له  التصويت  يعتزمون  هيلي،  نيكي  الجمهورية،  منافسته  أنصار 

انسحابها من المنافسة على ترشيح الحزب الجمهوري.

تحدّيات أمام ترامب

20
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